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Cada mes de julio, Ipsos Perú mide las 

actitudes de los peruanos hacia el país con 

preguntas como qué sentimientos les genera el 

Perú o las razones para sentirse orgulloso de 

ser peruano. 

Hemos recopilado los resultados más recientes 

en este documento y esperamos que les sea de 

ayuda. Para cualquier duda o más información 

contactar a: Alfredo.Torres@ipsos.com 

mailto:Alfredo.Torres@ipsos.com
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¿Qué sentimientos le genera el Perú a los peruanos?
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Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1206 peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.

En el top 5 de sentimientos que el país le genera a los peruanos se encuentran el orgullo; la esperanza/ 
optimismo; la pena, el amor / cariño y sentimientos encontrados. El orgullo es un sentimiento que desde el 
2022 aumentó 16 puntos.

P: ¿Qué sentimientos le genera el Perú a los peruanos? (Con tarjeta) (%)
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Mensaje a la Nación

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1206 peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.

Los peruanos creen que Dina Boluarte debería priorizar la lucha contra la delincuencia y corrupción en su 
mensaje a la Nación este 28 de Julio.

P: ¿Qué aspectos cree que la Presidenta Dina Boluarte debería priorizar / enfatizar 

en el mensaje a la Nación de este 28 de julio? (Con tarjeta) (Opción múltiple) (%)
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No precisa

Otros

La construcción de infraestructura

La prevención contra el fenómeno del Niño

La reforma política

La educación pública

  La promoción de la inversión para generar más empleos

  El adelanto de elecciones

  La salud pública

  La reducción de la pobreza

  Lucha contra la corrupción

  Lucha contra la delincuencia
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Razones para sentirse orgullosos de ser peruanos
Las principales razones de orgullo de los peruanos son la gastronomía; la cultura y el arte; y los recursos 
naturales.

P: ¿Cuáles son las razones por las cuáles usted se siente orgulloso de ser peruano? (Con tarjeta) (%)

La cocina/ 
gastronomía

Los paisajes 
naturales

47%

22%

La cultura y 
el arte

El 
emprendedurismo

42%

19%

Recursos naturales

La música

33%

20%

Machu Picchu

El modo de ser 
de la gente

28%

16%

La historia

Nada me hace sentir 
orgulloso

26%

2%

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional urbana rural aplicada a 1206 

peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.
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Razones para sentir vergüenza de ser peruanos
Para los peruanos, las principales razones para sentir vergüenza de serlo son la corrupción, la delincuencia y 
la falta de justicia. Estas razones coinciden con los principales problemas del país.

P: ¿Cuáles son las razones por las cuáles usted puede sentir vergüenza de ser peruano? (Con tarjeta) (%)

La corrupción La delincuencia La falta de justicia Los políticos

La discriminación La desigualdad Los conflictos 
sociales

La pobreza

El nivel educativo

El narcotráfico

50% 49% 43% 34%

19% 17% 16%18%

19%

18%

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional urbana rural aplicada a 1206 

peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.



© Ipsos | Identidad Nacional 20227 ‒

Lugares turísticos peruanos más recomendados

P: ¿Cuáles son los tres lugares que más recomendaría a un turista extranjero visitar en el 

Perú? (Con tarjeta) (Opción múltiple) (%)

Machu Picchu Baños del Inca Centro histórico de Cusco Líneas de Nazca

Lago Titicaca Río Amazonas Cañón del Colca Centro histórico de Arequipa

66% 26% 24% 20%

19% 14% 13% 12%

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1206 peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.
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Platos peruanos más recomendados

P: ¿Cuáles son los tres platos que mejor representan la cocina del Perú? (Con tarjeta) 

(Opción múltiple) (%)

Ceviche Arroz con pato Pachamanca Cuy Chactado

Ají de gallina Papa a la huancaína Anticuchos 

74% 22% 22% 21%

15% 14% 13%

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1206 peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.

Lomo Saltado

19%

Chicharrones

13%

Carapulcra 

10%
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Empresarios peruanos más admirados

P: ¿Quiénes son los tres empresarios que le generan más admiración? (Con tarjeta) (Opción 

múltiple) (%)

Gastón Acurio Erasmo Wong Carlos Hiraoka Dionisio Romero Máximo San Román

Carlos Añaños Alex Fort

29% 10% 7% 7% 5%

5% 5%

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1206 peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.

Carlos Rodríguez Pastor

6%

Ángel Añaños

5%
Gianfranco Ferrari

5%
Alfonso Bustamante

5%
Ninguno

31%
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Peruanos creativos más admirados

P: ¿Cuáles son tres peruanos destacados por su creatividad que le generan más admiración? 

(Con tarjeta) (Opción múltiple) (%)

Mario Vargas Llosa Eva Ayllón Gastón Acurio Juan Diego Flórez

Susana Baca Virgilio Martínez Alfredo Bryce

38% 35% 28% 25%

12% 8% 7%
Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1206 peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.

Gian Marco

23%

Jaime Bayly

6%

Alonso Cueto

4%

Ninguno

17%
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Deportistas peruanos más admirados

P: ¿Cuáles son tres deportistas peruanos que le generan más 

admiración? (Con tarjeta) (Opción múltiple) (%)

Paolo Guerrero Gladys Tejeda Natalia Málaga Edison Flores

Teófilo Cubillas Héctor Chumpitaz Inés Melchor

41% 27% 24% 24%

18% 17% 17%

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2023. Encuesta nacional 

urbana rural aplicada a 1206 peruanos el 13 y 14 de julio del 2023.

Pedro Gallese

18%

Claudio Pizarro

16%

Sofía Mulanovich

12%

Ninguno

7%
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